

СМ КРИМИНАЛ

ВОТ ТАКОЕ КИНО!

Сотрудники 9-го отдела МУРа задержали двух молодых людей, совершивших серию грабежей в центре Москвы. Они познакомились с девушками, приглашали их в кино на модный фильм. Во время сеанса кавалеры угощали дам «пепси»... с клофелином, а после того как жертвы теряли ориентацию во времени и пространстве, обирали их и скрывались.

На след грабителей милиция вышла после того, как они попытались сбыть с рук ювелирку, похищенную у одной из девушек. Когда муровцы разговорили жуликов, те признались, что на их совести еще несколько преступлений. Позже сыщики сумели найти нескольких жертв...

Как рассказал начальник отделения МУРа Владислав Карпухин, молодые люди приехали в Москву совсем недавно. О том, чтобы устроиться на работу и честно трудиться, они даже не думали. Зато сразу же нашли способ, с помощью которого удавалось «сводить концы с концами». Сыщики считают, что в столице действует несколько подобных групп.

ВЫШЕЛ, ВЫПИЛ...

Примерно по такой схеме действовал неоднократно судимый за квартирные кражи вор-рецидивист, задержанный сотрудниками МУРа и сыщиками Северо-Восточного административного округа. Двадцатилетний Дмитрий Н. успел дважды побывать на зоне. Но, освободившись после очередной амнистии, он не стал менять привычки, занялся прежним ремеслом.

Правда, на этот раз он учел ошибки прошлого. Поскольку за время, проведенное в местах не столь отдаленных, вор отстал от технического прогресса и уже не мог справиться с замками с прежней легкостью, он привлек к своей «работе» подельника, в обязанности которого входила единственная задача - открывать дверные замки. За свой квалифицированный труд партнер домашнего получал долю от вырученного с кражи.

Сейчас, по данным уголовного розыска, на счету бригады двенадцать краж. И список продолжает расти, так как находящийся на Петровке рецидивист предается воспоминаниям о похождениях в столице не торопясь.

КОНЬЯК НЕ ТОЙ «СИСТЕМЫ»

Сотрудники Управления по борьбе с экономическими преступлениями ГУВД Москвы изыскали с прилавков одного из супермаркетов странный коньяк. По накладным и согласно этикеткам, наклеенным на бутылках, предприятие торговало популярным и высококачественным коньяком «Аратат». Все документы были в порядке, акцизные марки охватывали горлышки бутылок. Но когда сотрудники УБЭП провели экспертизу, выяснилось, что продавался не армянский, а дагестанский коньяк.

Когда сотрудники милиции спросили хозяина предприятия-поставщика, чем объяснить такую «накладку», тот не моргнув глазом ответил: «У меня с географией еще в школе были неладки. И вообще, какая разница: коньяк - он и в Африке коньяк». Однако, как считают сотрудники УБЭП, подобная отговорка не освобождает изготовителя от ответственности за продажу фальсифицированного товара.

НА ПОГОСТ... ЗА ВЫРУЧКОЙ

Эти кражи нигде не регистрируются и никем не учитываются. Между тем на столичных кладбищах совершаются тысячи таких преступлений, а доходы воров вполне сопоставимы с выручкой жуликов, специализирующихся на квартирных и карманных кражах.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Сторож Троекуровского кладбища, обходивший территорию по привычному маршруту, прислушался. В ночной тишине явственно слышался скрежет лопаты. Он остановился, звуки прервались, но едва сторож сделал новый шаг, скрежет возник снова.

Ночь была теплой и лунной. Аллеи просматривались хорошо. Сторож двинулся в направлении звуков. В нечистую силу он не верил, но и не питал иллюзий относительно намерений тех, кого мог встретить среди могил глубокой ночью... Вот и последняя аллея, дальше - забор, идущий по периметру Троекуровского кладбища. Стараясь не хрустеть рассыпанным по дорожкам гравием, сторож выглянул из-за высокого надгробия.

Яркий лунный свет помог разглядеть двух мужчин. Один из них был в камуфляжной форме, другой был одет в темную ветровку. У стены стояла деревянная лестница. Все пространство под ней занимали декоративные растения: кипарисы, туи, кусты можжевельника, сосны. Они были аккуратно приготовлены к транспортировке: корневая система в полиэтиленовых мешках, ветви перевязаны веревками. Сторож тихо, чтобы не спугнуть воров, двинулся к центральному входу за подмогой.

Через несколько минут все сотрудники охранного предприятия «Палладин 1», дежурившие в ту ночь на Троекуровском кладбище, были готовы к задержанию. А спустя полчаса оба жулика давали объяснения в ОВД «Очаково-Матвеевское».

Как и следовало ожидать, воров оказались «гостями столицы». 33-летний Александр Д. прибыл к нам из Липецкой области. Его подельник Виктор П. - из подмосковного Воскресенска, ему 28 лет. Позже их перевели в изолятор временного содержания на Петровку. Догадываясь, что ими занялись всерьез, воров развязали языки и описали весь отлаженный механизм краж.

На кладбище они залезали ночью, выкапывали из могил дорогие карликовые растения, переправляли их через ограду и грузили в поджидавший автомобиль. За один раз удавалось украсть до 10 растений. Выручка неплохая, учитывая, что в магазине подобное декоративное деревце стоит от \$200. Всего за пять «визитов» воров похитили около 70 растений. Интересно, что они учитывали конъюнктуру: свои набеги на погост сверяли с церковным календарем. Ведь самый большой наплыв на кладбища в дни праздников: на Троицын день, в Рождительскую субботу...

Только не подумайте, что рассказанная история является какой-то особенной. Ее уникальность лишь в том, что благодаря настойчивости сотрудников охраны милиция возбудила уголовное дело и, наконец, впервые за последнее время воров получают по заслугам.

Подобные случаи фиксируются постоянно, - говорит генеральный директор частного охранного предприятия «Палладин 1» Вячеслав Осипов. - На днях наши сотрудники задержали на Николо-Архангельском кладбище трех воров, которые вечером выносили с территории погоста четыре сумки с декоративными растениями. В Салтыковском отделении милиции, куда мы их отвезли, воровок встретили как старых знакомых. Они попадают туда регулярно. И так же регулярно выходят на свободу, чтобы уже на другой день отправиться на погост за заработком.

Многие превратили кражи с могил в бизнес, - продолжает Вячеслав Илларионович. - Наши сотрудники охраняют Новодевичье, Троекуровское, Кузьминское, Николо-Архангельское, Востряковское и Ваганьковское кладбища. И везде мы сталкиваемся с той же проблемой: воровство с могил, торговля краденными цветами, деревьями и венками. Бомжи ходят на кладбища, как на работу. У них даже территории поделены на сферы влияния. А у краденного есть свои постоянные покупатели: стоят у метро и без зазрения совести торгуют тем, что еще несколько минут назад лежало на могилах...

Каких-нибудь десять-пятнадцать лет назад столичные погосты не нуждались в специальной охране. Конечно, не все могилы были одинаковы. Понятно, что обелиск на месте погребения академика отличался от скромного надгробия какого-нибудь токаря-разрядника, тихо ушедшего в мир иной лет через двадцать после выхода на пенсию. Но это не идет в сравнение с тем, что мы видим сегодня.

На одном кладбище по соседству со скромными покрывными серебрянкой крестами можно увидеть такое, что назвать просто захоронением язык не повернется. По размаху, композиции и исполнению эти могилы не идут в сравнение ни с чем. На Ваганьковском кладбище мне показали мемориальный комплекс стоимостью \$800 тысяч: фигурные стелы, обрамленные резным камнем цветники, ниспадающие мраморными волнами бордюры...

Как рассказал местный камнерез, заказчики этого некрополя не только проложили к нему специальную заасфальтированную дорогу и построили заново разрушенную временем стену самого кладбища, но и подняли на метр все могилы вокруг, так как из-за возведенной усыпальницы весь участок стало затоплять водой. Понятно, что, посещая такую могилу, родственники и друзья не ограничатся копейными букетиками «бархоток» или пластиковыми веночками, изготовленными в Китае. В цветнике некрополя я насчитал пять кустов элитных роз, три карликовых кипариса и несколько кустиков растений, названия которых мне просто неизвестны.

Сменю вас заверить, что похожих захоронений немало на каждом погосте. И все они становятся объектом внимания бомжей, мелких воришек, охотников за цветными металлами и прочих мародеров. Для того чтобы оценить масштабы проблемы, назову цифры. Хованское кладбище располагается на площади 220 гектаров. Это

небольшой город. А разве можно ожидать, что в городе порядок будет поддерживаться сам собой?

Решение столичных властей организовать охрану основных московских кладбищ может вызвать лишь одобрение. Однако, как говорят математики, это «необходимо, но недостаточно». Порядок поддерживается людьми, но регламентируется законами и различными нормативными документами. А здесь, как считают практики, увы, нужно срочно менять очень многое. В противном случае будет так, как с воровками на Николо-Архангельском кладбище: пожурят, пострадают и... отпустят.

Сегодня у нас даже нет правовых рычагов, чтобы реально наказывать кладбищенских воров, - признается начальник уголовного розыска ОВД «Даниловский» Александр Семенихин, обслуживаемая территория которого примыкает к старейшему Даниловскому погосту. - Даже доказав кражу, мы почти всегда ограничиваемся административным наказанием. Уголовное дело возбуждается в том случае, если очевидный ущерб превышает 650 рублей. Но и это возможно, если есть заявитель, то есть потерпевший. А где его искать? Кто придет в милицию с заявлением, что с могилы его родственника украли цветы? В моей практике такого еще не было. Если законодательство изменится и любые корыстные действия на могилах будут трактоваться как осквернение, вот тогда наверняка проблема будет иметь перспективу решения. А пока можно только надеяться на превентивные меры и сознательность граждан. Вы в это верите?

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ

Сотрудники МУРа раскрыли серию жестоких убийств девиц по вызову. Задержанный преступник утверждал, что таким образом он очищал общество от порока и разврата.

Первое убийство было совершено на Кутузовском проспекте. Две пуганы снимали квартиру в доме № 21. Там же они принимали клиентов. О приходе гостей девицам сообщал по телефону диспетчер фирмы, оказывающей интимные услуги. Обычно все проходило без эксцессов. Но на этот раз вышло по-другому.

Дамы впустили гостя в квартиру. Он выбрал партнершу и уединился в одной из двух комнат. Вторая девица уселась коротать время перед телевизором. А когда время визита вышло, случилось непредвиденное. Клиент набросился на отдыхавшую пугану, связал ее, забрал из квартиры

все ценное и скрылся. Когда девица освободилась от пут и зашла в соседнюю комнату, чтобы выяснить, что случилось с подругой, то увидела там бездыханное тело...

Прибывшие на место преступления оперативники никаких следов не обнаружили: убийца, задушивший пугану и забравший из дома все ценности, улик не оставил.

Кое-что все же собрать удалось, - рассказывает заместитель начальника «убойного» отдела Александра Судаков. - Кроме отпечатков пальцев по рассказам уцелевшей подруги мы составили фоторобот подозреваемого. Молодой мужчина с татуировка-

ми, характерными для бывшего заключенного, в том числе «синим» крестом на груди. Мы разослали ориентировки всем оперативным службам, дали задание сотрудникам, но в этот момент стало известно о новом убийстве. И, судя по почерку преступника, оно было совершено тем же человеком.

Ситуация повторилась почти в деталях. Две пуганы, обслуживавшие клиентов на дому, получили очередной заказ. Когда клиент пришел и сделал выбор, оставшаяся без дела девица вышла погулять. Когда она вернулась, подруга была мертва. Татуированный клиент задушил ее пояском от халата. Из дома пропали все ценности, в том числе мобильный телефон жертвы.

Сыщики тщательно опросили диспетчера, который принимал заказы в дни убийств. Тот вспомнил особенности разговора клиента, характерные требования,

которые он высказывал, делая заказ. Мужчина хотел, чтобы ему предоставляли фигуристых дам и обязательно не старше 30 лет. Оперативники договорились с диспетчером, чтобы тот немедленно известил их, если заказчик объявится вновь.

Прошло несколько дней, и нам позвонил испуганный диспетчер, - вспоминает Александр Судаков. - Он сообщил: тот самый человек вновь сделал заказ на фигуристую девушку. Диспетчер, как ему и велели, ответил, что пугана с такими данными освобождается через два часа, и предложил прибыть по определенному адресу. Все прошло без срывов. Когда клиент подъехал, его уже ждали сотрудники уголовного розыска.

Убийцей оказался трижды судимый, нигде не работающий тридцатилетний отец семейства. Сначала он отрицал свою вину, шумел и требовал адвоката. Но, когда его опознала уцелевшая девушка с Кутузовского проспекта, выдвинул другую версию. Он сообщил, что проститутку убивал из принципа. «Порок

нужно казнить!» - заявил он. А ценности он прихватывал для того, чтобы обеспечить лечение больной дочери.

И то, и другое было ложью. Никаких денег на лечение убийца в семью не приносил. А что касается порока, с которым он таким способом «боролся»... Похожие песни пел знаменитый маньяк Чикатило. Он освобождал общество от «грязи и разврата». То же самое говорил и балашихинский серийный убийца Ряховский. Своих жертв он «приближал к реинкарнации». Ряховский верил, что убийте им гомосексуалисты и проститутки в следующей жизни станут социально полезными для общества.

Остается добавить, что на счету Чикатило 52 жертвы, среди которых дети и подростки. Ряховский до 20 убийств не дотянул. Но и он расправлялся с безвинными людьми, пенсионерами, теми, кто не в силах был дать ему достойный отпор. Задержанный МУром убийца до Чикатило не дорос. И, хочется верить, следующий индивидуальный заказ он сделает не скоро...